

ной прошлого года генерал-лейтенант Дональд Бут, верховный комиссар островов Рюкю, сообщил о намерении военных властей конфисковать землю у крестьян под пусковые площадки для управляемых снарядов типа «Хок», которые должны были поступить на Окинаву, старосты деревень центральной части острова, где сосредоточены военные базы и объекты США, собрались на чрезвычайную конференцию и твердо решили противодействовать реквизиции. Постоянный совет руководителей молодежных организаций Окинавы выпустил заявление, в котором говорилось, что он сделает все возможное, чтобы не допустить ограбления крестьян. В заявлении вновь подтверждалось, что цель Совета — «уничтожить на Окинаве все базы ядерного оружия, которые являются главной причиной всех бед населения острова».

Лозунг о возвращении Окинавы Японии выдвигает Социалистическая партия.

Безоговорочного возвращения Окинавы Японии требует Народная партия Окинавы. Не удивительно, что американские оккупационные власти объявляют ее «страшной подрывной организацией» и подвергают постоянным репрессиям. Когда на выборах в де-

кабре 1956 года лидер этой партии К. Сэнага, несмотря на всевозможные препятствия, чинимые оккупантами, был избран мэром города Наха, хозяева военных баз не постыдились прибегнуть к самым грязным махинациям, чтобы убрать его с этого поста.

Оккупация и превращение Окинавы в военную базу американского империализма лишили жителей этого острова демократических прав и обрекли их на крайнюю нищету. В то же время оккупация Окинавы подрывает независимость Японии и является угрозой миру. Таким образом, в лозунге демократических сил Японии: «Возвратить родине Окинаву!» сконцентрированы требования национальной независимости, мира, нейтралитета, демократии и подъема жизненного уровня населения. На VII съезде Компартии Японии 28 июля 1958 года по вопросу об Окинаве была принята особая резолюция, которая призывает народ бороться за немедленное возвращение Японии островов Окинава и Огасавара, за ликвидацию всех военных баз на острове, за вывод американской оккупационной армии.

Население Окинавы не прекратит своей борьбы до тех пор, пока не добьется полного освобождения и воссоединения с Японией.

Внук сенегальского вождя

АБДУ ДИОП

Колонизаторы утверждают, будто Африка — континент без прошлого. Эта глупая ложь необходима им, чтобы хоть как-нибудь оправдать грабительское завоевание нашей земли, порабощение наших народов. Буржуазные клеветники коварно пользуются тем, что до наших дней почти не сохранилось африканских книг или других письменных памятников, которые могли бы служить убедительными доказательствами богатого и славного исторического прошлого народов Африки. Но ведь наука располагает не менее ценными письменными свидетельствами — рассказами арабских путешественников, побывавших в странах Африки несколько столетий назад. Арабы подтверждают, что уже тогда здесь существовали организованные государства. Археологические раскопки дают ученым все больше неопровергимых доказательств высокого уровня развития культуры и искусства Африки в древние времена, красноречиво убеждают всех объективных людей в том, что к IV веку н. э. африканцы создали свои государства, которые

в XIII—XVII веках достигли подлинного расцвета.

Тяжелые кровавые раны нанесли нашему солнечному континенту работогородцы и европейские завоеватели. Они совершили разбойниччьи набеги на наши города и мирные селения, убивали африканцев, увозили для продажи на невольничих рынках Америки самых сильных, здоровых, красивых мужчин и женщин. Колонизаторы обескровили Африку и на долгое время превратили ее в материю горя, слез, рабского труда и нищеты.

Наша семья, наш род — если применить этот термин, звучащий сегодня несколько старомодно — является своеобразным хранилищем исторических традиций и преданий, передаваемых из поколения в поколение. Мои прадед и дед были вождями народа, населявшего полуостров Зеленый мыс в той его части, где теперь расположен город и порт Дакар. Более ста лет назад, в 1857 году, мой дед стоял во главе государства, основанного на демократических началах и обладавшего четкой структурой.

Наш народ героически бо-

ролся против колонизаторов и через все испытания пронес глубокую любовь к свободе и независимости. Сегодня мы вспоминаем о своем героическом прошлом не для того, чтобы проливать слезы. Мы активно включились в строительство новой жизни в современных условиях, когда проклятая колониальная система рушится окончательно и безвозвратно.

Сенегальская молодежь объединена в различные организации. Я член Союза демократической молодежи, созданного в 1946 году. В него может вступить каждый сенегалец в возрасте от 18 до 35 лет. Мы добиваемся улучшения положения трудящейся молодежи, боремся за право учиться и получать квалификацию. Наш Союз решительно выступил за отставание из колониальных войск сенегальских стрелков, которых власти заставляют участвовать в позорной войне против алжирского народа.

Мы, сенегальские юноши и девушки, полностью разделяем мнение, что не может быть свободным народ, угнетающий другие народы. Мы присоединяем свой молодой голос к благородному голосу борцов за мир, против колониального господства, за разоружение, за справедливое распределение благ между народами всех континентов.